

Динамично развиваются торговые и инвестиционные связи между Узбекистаном и Турцией. Так, за последние годы взаимный товарооборот вырос в **2,5 раза**, превысив **3,6 миллиарда** долларов США. Количество совместных предприятий увеличилось в **5 раз** и превысило **2 тысячи**. Показатели инвестиционного сотрудничества выросли в **70 раз**.

НАЧИНАЕТСЯ НОВАЯ ЭРА В РАЗВИТИИ СОТРУДНИЧЕСТВА УЗБЕКИСТАНА И ТУРЦИИ



По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган 29 марта прибыл в нашу страну с официальным визитом.

В международном аэропорту «Ташкент», украшенном государственными флагами двух стран, Президента Турецкой Республики и его супругу встретили Президент Узбекистана с супругой.

Следует отметить, что Турецкая Республика первой в мире признала государственную независимость Республики Узбекистан. В 1996 году наши страны подписали Договор о вечной дружбе и сотрудничестве. Наши народы тесно связывают глубокие исторические корни, общая религия, схожесть языка, ценностей и обычаев. Основанные на взаимном доверии дружеские отношения между Узбекистаном и Турцией сегодня активно укрепляются.

Лидер Турции вместе с главой нашего государства прибыл в парк «Янги Узбекистон» и возложил цветы к монументу Независимости. Состоялся краткий осмотр нового комплекса, в ходе которого высокому гостю представлена концепция архитектурных решений и особенности скульптурных композиций данного ансамбля.

Следует отметить, что церемония возложения цветов в парке «Янги Узбекистон» главой иностранного государства состоялась впервые и в дальнейшем призвана стать традиционным пунктом посещения гостями нашей страны.

Основные мероприятия визита состоялись в резиденции Куксарой. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Шавкат Мирзиёев и Реджеп Тайип Эрдоган поднялись на трибуну. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Турции. Военнослужащие почетного караула прошли перед главами государств торжественным маршем.

На церемонии присутствовали члены официальных делегаций двух стран.

После церемонии официальной встречи в резиденции Куксарой Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган провели переговоры в узком формате.

Лидеры двух стран обменялись мнениями по дальнейшему развитию многопланового узбекско-турецкого сотрудничества, основанного на взаимном уважении, дружбе и доверии.

В ходе переговоров основное внимание было уделено вопросам повышения уровня стратегического партнерства, углубления политических, межпарламентских, торгово-экономических и культурно-гуманитарных связей между двумя странами.

В последние годы двустороннее сотрудничество стало более интенсивным. Последовательно реализуются договоренности, достигнутые на высшем уровне. Поддерживаются постоянные контакты на уровне правительства, министерств и ведомств, а также регионов двух стран.

Шавкат Мирзиёев и Реджеп Тайип Эрдоган подчеркнули, что важным направлением взаимодействия Узбекистана и Турции выступает дальнейшее наращивание торгово-экономических и инвестиционных связей посредством реализации кооперационных проектов и программ.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

(Окончание на 2-й стр.)

Здравоохранение

ТЕНДЕНЦИЯ ВРЕМЕНИ - ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ И ОТКАЗ ОТ ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК

Евгения Юн.
«Правда Востока».

Формирование ЗОЖ среди населения закреплено в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. О важности этого направления Президент Шавкат Мирзиёев говорил и на прошедшем 28 марта видеоселекторном совещании, посвященном мерам по реализации поставленных задач в сфере здравоохранения.



В Узбекистане активно осуществляется работа по профилактике неинфекционных заболеваний, поддержке здорового образа жизни и повышению уровня физической активности населения. Принят ряд соответствующих нормативно-правовых документов, направленных на внедрение современных подходов к профилактике неинфекционных заболеваний, поддержку здорового образа жизни и повышение уровня физической активности населения с учетом рекомендаций Всемирной организации здравоохранения.

Глава государства неоднократно отмечал: особое внимание в ближайшие годы будет уделено медицинской профилактике, осуществляемой первичным

звеном здравоохранения, а также повышению роли семейных врачей, популяризации среди граждан основ здорового образа жизни. В частности, намечено принять эффективные меры по раннему выявлению недугов, проведению целевых скрининговых мероприятий, бесплатному обеспечению специальными профилактическими препаратами, широкому внедрению в сферу информационных технологий. Обо всех этих инициативах шла речь на прошедшем впервые в истории Узбекистана открытом диалоге Президента Шавката Мирзиёева с медицинскими работниками.

(Окончание на 3-й стр.)

Выставка



UZFOOD 2022: НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

В Центральном выставочном комплексе «Узэкспоцентр» столицы открылась 21-я Международная выставка «Продукты питания, ингредиенты и технологии производства - UzFood 2022», организатором которой выступила международная выставочная компания Itesa Exhibitions при поддержке Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палаты, Ассоциации «Узбеккокактасхира» и других ведомств.

(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

От женщин зависит и наша благополучная жизнь сегодня, и наше светлое будущее. Если мы хотим, чтобы наш народ был нами доволен, в первую очередь мы должны создать достойные условия жизни для наших матерей и сестер. Если довольна мать, то довольна семья, если довольна семья, то и общество довольно.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАВ ЖЕНЩИН - ВАЖНЫЙ КРИТЕРИЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕФОРМ НА ПУТИ ПРОЦВЕТЕНИЯ ОБЩЕСТВА

Феруза Эшматова.
Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман).

В Узбекистане успешно реализуется гендерная политика и обеспечивается защита прав женщин. Республика присоединилась к восьми международным документам в сфере обеспечения прав человека, включая Конвенцию ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Таким образом наша страна заявила о политической воле следовать международным стандартам в области прав человека.

(Окончание на 3-й стр.)

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 28 марта состоялось видеоселекторное совещание, посвященное мерам по реализации поставленных задач в сфере здравоохранения.

В АПРЕЛЕ

- Будет проведен целевой скрининг 1 миллиона человек, входящих в группы риска, а также 700 тысяч детей и 100 тысяч беременных женщин.
- До 30 апреля будут полностью отремонтированы и обеспечены необходимым штатом, оборудованием и медикаментами 26 семейных медицинских пунктов.
- Через организацию работы дневных стационаров в каждой семейной поликлинике, кабинетов семейного врача будет сокращена не менее чем на 20 процентов очередь пациентов, госпитализируемых в районные и городские больницы.



- В целом до конца года будет обеспечено открытие таких пунктов в общей сложности в 400 махаллях.
- А также будет организовано 1 700 медицинских пунктов на базе контейнеров в отдаленных районах.

Также с 1 апреля направления на лечение за государственный счет будут выдаваться в государственные больницы других регионов.

ПО РАЗВИТИЮ СИСТЕМЫ СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ:



До 10 апреля будут организованы бригады скорой медицинской помощи в 15 отдаленных районах Республики Каракалпакстан, Джизакской, Сурхандарьинской и Хорезмской областей.

В течение недели в правительство будет внесен соответствующий проект постановления по выплате 40-процентной надбавки к месячной заработной плате врачей - анестезиологов, реаниматологов системы экстренной медицинской помощи.

КРОМЕ ТОГО

- Поставлена задача завершить строительные и ремонтные работы в медицинских учреждениях до 1 октября.
- Указана необходимость налаживания в Узбекистане не менее 100 ранее не применяемых высокотехнологичных методов лечения до конца года в 22 республиканских центрах.
- До 25 апреля будет проведена инвентаризация всех первичных учреждений и сформирован список необходимого и требующего ремонта оборудования.
- Будут утверждены единые тарифы по оплате за лечение заболеваний в государственных и частных больницах.
- До 15 мая будет сформирован список частных клиник, оказывающих медицинские услуги на основе направлений.

НАЧИНАЕТСЯ НОВАЯ ЭРА В РАЗВИТИИ СОТРУДНИЧЕСТВА УЗБЕКИСТАНА И ТУРЦИИ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

В этом контексте отмечена необходимость реализации имеющегося большого потенциала и возможностей сторон, в том числе посредством активного взаимодействия механизма Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству.

В ходе обмена мнениями по региональной и международной повестке стороны констатировали схожесть своих позиций. Выражено намерение продолжить двустороннее взаимодействие в рамках многосторонних международных институтов.

В соответствии с программой состоялось второе заседание Узбекско-Турецкого Совета стратегического сотрудничества высшего уровня.

Приветствуя лидера Турции, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев выразил удовлетворение достигнутому уровнем сотрудничества, укреплением взаимодействия между парламентами, государственными органами, деловыми и общественными кругами двух стран.

Глава нашего государства отметил, что Узбекистан заинтересован в дальнейшем наращивании и укреплении многоплановых узбекско-турецких отношений.

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган особо подчеркнул, что стратегическое партнерство двух стран, основанное на родственных узах, развивается во всех сферах, в атмосфере взаимного доверия и уважения.

Обмены официальными визитами и регулярные контакты между лидерами двух стран способствовали укреплению конструктивного политического диалога и открыли широкие возможности для плодотворного практического партнерства.

Динамично развиваются торговые и инвестиционные связи. Так, за последние годы взаимный товарооборот вырос в 2,5 раза, превысив 3,6 миллиарда долларов США. Количество совместных предприятий увеличилось в 5 раз и превысило

2 тысячи. Показатели инвестиционного сотрудничества выросли в 70 раз.

В целях наращивания двустороннего сотрудничества стороны подробно остановились на приоритетных направлениях дальнейшего расширения взаимодействия, в частности, по таким направлениям, как сферы торговли и экономики, инвестиций, транспорта, текстильной промышленности, энергетики, сельского хозяйства, здравоохранения, культурно-гуманитарных обменов.

Достигнуты договоренности об укреплении связей в рамках реформ в Узбекистане, системном взаимодействии во внедрении механизмов государственно-частного партнерства, углублении сотрудничества в сферах науки, образования, искусства, кино, туризма и информации.

Учитывая масштабы взаимодействия, стороны решили поднять двусторонние отношения на новый уровень - всеобъемлющего стратегического партнерства.

В завершение переговоров Реджеп Тайип Эрдоган пригласил Шавката Мирзиёева посетить Турцию для участия в очередном заседании Совета стратегического сотрудничества высшего уровня.

В рамках визита Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана в нашу страну состоялось еще одно важное событие - церемония запуска современной тепловой электростанции в Ташкентской области. Также дан старт проекту строительства аналогичной станции в Сырдарьинской области. Проекты реализуются турецкой компанией «Cengiz Enerji».

Выступая на церемонии, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, остановившись на значимых проектах, отметил, что данные комплексы стали наглядным воплощением узбекско-турецкой кооперации в экономической сфере. Особо подчеркнуто, что только за последний год совместно с турецкими компаниями реализованы 5 крупных энергетических проектов, востребованных динамично развивающейся экономикой Узбекистана. В частности, общая мощность этих

станций, включая сегодняшние проекты, достигнет 1,4 тысячи мегаватт.

Отмечалось, что благодаря модернизации энергетического сектора Узбекистана до 2026 года на основе государственно-частного партнерства будут запущены 20 проектов на сумму 12 миллиардов долларов. Эти проекты дадут дополнительно 71 миллиард киловатт-часов электроэнергии. Будет сэкономлено 12 миллиардов кубометров природного газа в год.

Глава нашего государства поблагодарил инженеров и строителей, принявших участие в строительстве электростанции. Затем Президенты Шавкат Мирзиёев и Реджеп Тайип Эрдоган, нажав символическую кнопку, запустили тепловую электростанцию в Кибрайском районе и дали старт строительству ТЭС в Хавастском районе.

Мощность построенной в Кибрайском районе Ташкентской области ТЭС составляет 240 мегаватт. Электростанция будет вырабатывать 2 миллиарда киловатт-часов энергии в год. Мощностью новой теплоэлектростанции в Хавастском районе Сырдарьинской области составят 220 мегаватт, она будет вырабатывать 1,7 миллиарда киловатт-часов электроэнергии в год.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган подписали Совместное заявление по итогам второго заседания Совета стратегического сотрудничества высшего уровня.

Кроме того, на уровне правительства, министерств и ведомств двух стран подписано 9 документов, предусматривающих дальнейшее наращивание многопланового узбекско-турецкого сотрудничества.

В том числе:

- Соглашение о преференциальной торговле;
- Протокол о заблаговременном обмене информацией о перемещении товаров и транспортных средств через государственные границы;
- Меморандум о взаимопонимании о сотрудничестве в области труда и занятости;

- Меморандум о сотрудничестве в области судебной экспертизы;

- Меморандум о взаимопонимании в области строительства;

- План действий на 2022-2023 годы между министерствами здравоохранения;

- Соглашение о сотрудничестве между Национальным информационным агентством Узбекистана и агентством «Анадолу» Турции и другие.

По итогам второго заседания Узбекско-Турецкого Совета стратегического сотрудничества высшего уровня состоялся брифинг для представителей средств массовой информации.

В своем выступлении Президент Шавкат Мирзиёев поздравил братские народы двух стран с праздником Навруз и наступающим священным месяцем Рамадан, подчеркнул общность их истории и современного развития.

- Наши страны, расположенные на перекрестках Великого шелкового пути, издревле славились как крупные соединительные узлы торговых путей между Азией, Европой и Африкой. Несмотря на то, что сегодня братский турецкий народ проживает за тысячи километров от Узбекистана, мы тесно связаны близостью языков и духовных ценностей. У нас одни исторические корни, общие надежды и устремления, - сказал Президент Узбекистана.

Большой вклад в развитие дружеских связей и практического взаимодействия вносит Совет стратегического сотрудничества высшего уровня, сегодняшнее заседание которого открыло новую страницу в истории партнерства двух стран.

- Учитывая нынешний высокий уровень отношений между нашими странами, мы договорились повысить их статус до всеобъемлющего стратегического партнерства, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Имеется интерес к установлению тесного сотрудничества в вопросах развития механизма государственно-частного партнерства.

В прошлом году в Анкаре и Стамбуле прошли Дни культуры Узбекистана. В этом году планируется организовать Дни турецкой культуры в Ташкенте и Самарканде.

В нашей стране растет интерес к изучению турецкого языка. Эффективно функционирует факультет тюркологии в Ташкентском государственном университете востоковедения.

Недавно в Ташкенте было издано произведение «Дада Коркут» («Книга моего деда Коркута») на узбекском языке, представляющее собой уникальный образец культурного наследия всех тюркских народов. Эта ценнейшая книга, состоящая из десятков дастанов, свидетельствует о славной истории, мужестве и мудрости наших предков.

Глава нашего государства подарил экземпляр этой книги Президенту Турции.

- Ваш визит стал огромным вкладом в открытие новых широких возможностей для развития нашего сотрудничества. Двери Родины ваших предков всегда открыты для вас и всех наших турецких братьев, - сказал лидер Узбекистана.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган вместе посадили дерево на Аллее почетных гостей в резиденции Куксарой.

В этом году исполняется 30 лет со дня установления дипломатических отношений и 5 лет со дня установления отношений стратегического партнерства между Узбекистаном и Турцией. Поэтому саженец символизирует начало новой эры в развитии сотрудничества и общность благих устремлений наших народов.

На аллее растут и деревья, посаженные лидерами других стран-партнеров.

Официальный визит Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана в нашу страну продолжится.

З. Жонибеков.
Корр. УзА.

UZFOOD 2022: НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Пищевая промышленность Узбекистана - один из приоритетных секторов экономики, чья доля в ВВП составляет 13 процентов. Сфере уделяется особое внимание со стороны государства. В Указе Президента «Об утверждении Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы» от 23 октября 2019-го предусматриваются разработка и реализация государственной политики в области продовольственной безопасности, улучшение потребительского рациона, производство продовольственной продукции в требуемом количестве.

Цель 22 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы предполагает в числе прочих задач реализацию программы развития пищевой промышленности.

Ежегодно возрастает количество предприятий отрасли, что говорит о динамичности ее развития. Узбекистан - одна из немногих стран, которая в период пандемии COVID-19 не стала ограничивать торговлю продовольственными товарами. И рост объемов производства в этой отрасли по сравнению с предыдущими годами даже увеличился.

Не случайно UzFood позиционируется как одна из крупнейших выставочных площадок в регионе Центральной Азии. Это эффективная бизнес-платформа, которая многие годы остается лучшей в Узбекистане для демонстрации широкой линейки продуктов питания и напитков, новейших технологий пищевой и перерабатывающей промышленности, упаковки готовой продукции и ее хранения.

Свой сегмент в отрасли представляют свыше 140 компаний из 25 стран - Беларуси, Бельгии, Германии, Индии, Казахстана, Китая, Кыргызстана, России, США, Турции, Узбекистана, Южной Кореи и других. Это широкий спектр оборудования для выпечки, заморозки и расстойки хлебной продукции как для небольших пекарен, так и крупных хлебозаводов. Вызывает интерес оборудование по переработке мяса и молока, производству соков и йогуртов, для жарки картофеля фри, орехов, снеков.

Многолюдно у стендов отечественных производителей. Они представили кондитерские изделия, сухофрукты, напитки, молочную, снековую продукцию, пищевые ингредиенты и ароматизаторы, упаковочное, мясоперерабатывающее оборудование, напольные покрытия для пищевых производств.

- ООО «Zafarxon» - предприятие, около 30 лет выпускающее продукцию под известной торговой маркой Егмак, которая пользуется стабильным спросом, - рассказывает директор компании Валижон Салихов. - Ассортимент насчитывает 43 наименования исключительно натуральной продукции: обжаренных семян подсолнуха и орехов, мармелада из фруктовых соков, продуктов переработки молока. Такие

снеки, или быстрая закуска, отличаются высокой калорийностью, богатым вкусом и особой технологией приготовления, позволяющей долго хранить продукт. На предприятии работают 330 специалистов. С расширением в этом году производства и увеличением экспорта число трудоустроенных увеличилось до 400 человек. На выставке провели успешную презентацию и нашли новых деловых партнеров.

Многообразие готовой продукции, которую можно попробовать, - еще одна особенность выставки. Готовые морепродукты, сыры, сливочное масло, колбасные, кондитерские изделия, чай, кофе, соки и нектары, а также многочисленные полуфабрикаты, которые можно приобрести непосредственно у производителей, стали своеобразным связующим звеном между участниками и посетителями.

- Республика Беларусь представлена 18 компаниями, среди которых - «Молочный гостинец», Слонимский мясокомбинат, «Беллакт», Ошмянский сырродельный комбинат, Гродненский мясокомбинат и другие предприятия, - говорит первый заместитель генерального директора ГО «Управляющая компания холдинга «Концерн Брестмясополпром» Алексей Степанович. - Их представители демонстрируют молочную и мясную продукцию, кондитерские изделия и полуфабрикаты. Наш холдинг давно и плодотворно работает с Узбекистаном. Качество оценено, а продукция востребована детьми и взрослыми. Среди новинок выставки - сухие смеси для мороженого, которыми уже заинтересовались местные производители. Надеемся заключить контракты, и тогда вкус настоящего белорусского мороженого будет радовать потребителей солнечной республики.

Компании Российской Федерации представлены коллективными экспозициями Московской, Омской, Калининградской, Пензенской областей и Алтайского края. На их стендах посетители и участники знакомились с продуктами питания, пищевым оборудованием, напитками и упаковочными решениями.

Представляет интерес и коллективная экспозиция Германии из 13 немецких компаний, которые демонстрируют строительство «под ключ» и оснащение складов для хранения фруктов и овощей, оптовых рынков и центров логистики.

В рамках UzFood организована единственная в Узбекистане специализированная площадка «Ритейл центр» для встреч поставщиков продуктов питания с закупщиками. Среди ритейлеров такие известные компании, как Korzinka.uz, Makro Supermarket, Green Apple Market, Farovon.uz, и другие. Они ведут прямые переговоры, в ходе которых производители продуктов питания имеют возможность не только представить партнерам новинки, но и обсудить вопросы их поставки.

В Узэкспоцентре проходит презентация экспонентов, а также рекламные кампании участников, поставщиков и производителей.

Партнерство

РАСШИРЯЕТСЯ СОТРУДНИЧЕСТВО С ТУРЕЦКИМИ БИЗНЕСМЕНАМИ

В Ферганской области созданы и эффективно работают 63 предприятия с участием турецкого капитала. Такие проекты в сферах промышленности, сельского хозяйства и услуг открывают новые горизонты для сотрудничества.

В последние годы последовательно развиваются взаимовыгодные отношения между Узбекистаном и Турцией. Диалог на всех уровнях активизировался. Продолжают укрепляться вековые узы дружбы, братства между узбекским и турецкими народами, налаживается межрегиональное сотрудничество. Благодаря благоприятной инвестиционной и деловой среде представители турецкого бизнеса расширили свою деятельность в нашей стране. Ярким примером являются проекты, реализуемые в Ферганской области.

В феврале текущего года делегация во главе с хокимом Ферганской области Хайрулло Бозоровым посетила Турцию, где было подписано 12 инвестиционных соглашений и экспортных контрактов более чем на 142 миллиона долларов. Среди них - инвестиционное соглашение на 36 миллионов долларов с компанией Hitit Sosyal Tesisler Sağlık İnşaat Ticaret Limited Şirketi на строительство и организацию медицинского городка в Фергане,



соглашение в размере 35 миллионов долларов с компанией BENEKS на строительство в Фуркатском районе комплекса, охватывающего цикл от производства хлопка до готовой одежды.

Между Ферганской и Бурсиндской областями налаживаются двусторонние экономические, инвестиционные и культурные связи. В области

планируется строительство многоэтажных домов на основе турецкого опыта. На сегодня созданные с участием турецких бизнесменов в регионе 40 предприятий заняты в промышленности, 20 - в сфере услуг и три - в сельском хозяйстве.

Продукция, выпускаемая узбекско-турецким совместным предприятием Albusementgroup в городе Шурсуве Узбекстанского района, отличается конкурентоспособностью и высоким качеством. Основанное в 2013 году предприятие ориентировалось на расширение ассортимента продукции, реализацию перспективных проектов. Здесь производят более сорока видов продукции. На предприятии, ведущем деятельность на основе турецких технологий, работают более 400 человек. СП в настоящее время организует кластер по производству строительных материалов. Реализуется проект по выпуску нового вида строительного гипса, цветного ПВХ, гипсокартона, строительного известняка, теплоизоляции из керамзитобетона, базальтового сырья, бетонной продукции стоимостью 58,9 миллиона долларов.

М. Сулаймонов.
Корр. УзА.

Адреса благополучия

РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА - КЛЮЧ К ПРОЦВЕТАНИЮ

Президент с первого дня весны серьезно подошел к вопросам поддержки женщин, укрепления их положения в обществе и в ходе видеоселекторного совещания заявил, что женщинам будет предоставлено множество льгот. Меня как предпринимателя радуют такие льготы.

23 года назад начали свой бизнес с прядения шелка. До сих пор работаем по этому направлению, только по-новому - в кластерной системе. И как не сопоставить те времена с нынешним: разница словно между небом и землей. Во-первых, ранее не было такой поддержки и доброжелательности в отношении к предпринимателю, как сегодня. При организации работы приходилось сталкиваться с трудностями. Собрали пять - десять женщин и арендовали здание, начали деятельность на созданном нами предприятии «Кумуш тола». Тогда не было нынешних льгот при оплате налогов, помощи в вопросах экспорта, возможности получить на приемлемых условиях кредит в банке. Приходилось туго организациям-экспортерам и таможенной службе. Экспортировали продукцию в Иран, Пакистан, Индию, Китай. Во время отправки грузов по субботам и воскресеньям платили вдвое дороже. Тарифы на услуги были такими и после 18.00. Теперь, если хотим отправить товар за границу, после подачи заявления на таможенную службу менее чем через полчаса груз оформляется документально и отправляется.

Главное, цены одинаковы 24 часа в сутки, семь дней в неделю и плата за услуги снижена. В общем, сегодня настало время предпримчивых и деловых людей. Создаются все условия для развития предпринимательства. Примечательно, что это служит развитию страны, способствует росту благополучия и достатка населения. На самом деле предпринимательство с производством - трудоемкий процесс. В кластере работа начинается с посадки саженцев тутового дерева. У нас имеется тутовая плантация площадью 400 гектаров, задействованы 150 постоянных работников. В сезон выращивания кокона можем дополнительно обеспечить занятость восьми-девяти тысяч человек. Изготавливаем ткани, одежды и ковры из шелка. Производим изделия из готовых тканей относительно легко. Однако в нашей стране эта работа еще не налажена на достаточном уровне. Большинство предпринимателей говорят, что скрывается нехватка высококвалифицированных кадров в данной отрасли. Теперь будет очень важно создание техникумов и университетов, готовящих специалистов для шелководческих и хлопковых кластеров.



В основном шелководством занимаются женщины. Постановление Президента «О мерах по организации деятельности Ассоциации «Узбекипаксаноат» от 29 марта 2017 года стало важным фактором дальнейшего увеличения доли женщин в отрасли. Документом определено, что их работа в сезон выращивания кокона будет засчитываться как один год трудового стажа. Возможность иметь трудовой стаж и освобождение от уплаты ряда налогов - один из видов заботы, проявляемой на государственном уровне в отношении женщин.

В районе нас знают как промышленное предприятие с хорошим потенциалом. В дальнейшем собираемся более тесно сотрудничать с

зарубежными дизайнерами, будем стараться выпускать новые виды продукции. Конечно же, станем эффективно использовать созданные в стране условия для женщин и женщин-предпринимателей. За это огромное спасибо государству и нашему Президенту.

Сегодня пришло время трудиться и получать доходы. Стали цениться старания и инициативы женщин. Пусть наши доходы послужат благому делу обучения подрастающего поколения, радостным мероприятиям и процветанию Нового Узбекистана!

Марям Ниязова.
Предприниматель.
Самаркандская область.

Сотрудничество

ТАШКЕНТСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПРИЗНАНА В КАЧЕСТВЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ДОКУМЕНТА ГЕНАССАМБЛЕИ ООН



Принятие данного документа в качестве официального документа 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН свидетельствует о признании международным сообществом приверженности и усилий Узбекистана по предотвращению и противодействию терроризму.

Ташкентская декларация, принятая участниками состоявшейся в столице Узбекистана 3-4 марта международной конференции, посвященной 10-й годовщине реализации Совместного плана действий для Центральной Азии по осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии ООН, признана в качестве официального документа 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Документ переведен на шесть официальных языков ООН - английский, арабский, испанский, китайский, русский и французский - и распространен среди всех государств-членов, специализированных учреждений ООН, размещен в Журнале и Системе официальной документации организации под номером A/76/751.

Конференция в Ташкенте была организована в рамках практической реализации инициативы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, выдвинутой на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Напомним, что в принятой по итогам международного форума Ташкентской декларации представители стран Центральной Азии - Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана подтвердили свою поддержку многостороннему сотрудничеству под эгидой ООН и ее

Устава и заявили о своей приверженности принципам и целям Глобальной контртеррористической стратегии (ГКТС) ООН.

Они также вновь заявили о своем решительном осуждении терроризма во всех его формах и проявлениях, поскольку он представляет собой одну из наиболее серьезных угроз международному миру и безопасности, препятствует устойчивому развитию и обеспечению универсальных прав человека.

В документе также подчеркивается уникальный характер ГКТС ООН, одобренной всеми государствами - членами ООН, как первый всеобъемлющий многосторонний план действий и координации в борьбе с терроризмом.

Отмечается, что борьба с терроризмом, а также поощрение и защита прав человека и верховенства закона являются взаимоусиливающими задачами.

Обращено внимание на то, что Центральная Азия стала первым регионом, разработавшим региональный Совместный план действий по всеобъемлющему осуществлению ГКТС ООН и взявшим на себя обязательства по его реализации. Отмечено, что Генеральная Ассамблея ООН поощряет разработку таких национальных и/или региональных планов, руководствуясь оценками Контртеррористического комитета Совета

Безопасности ООН, проведенными от его имени Исполнительным директором комитета, а также соответствующими положениями международного права, включая международное право в области прав человека, международное гуманитарное право и международное право по вопросам беженцев, для оказания приоритетной и скоординированной технической помощи ООН.

Подчеркивается необходимость последовательных и всеобъемлющих усилий стран Центральной Азии, опирающихся на вклад всех секторов и на всех уровнях общества для предотвращения терроризма и устранения условий, способствующих его распространению.

Отмечено, что укрепление многопланового сотрудничества между странами Центральной Азии на основе взаимной выгоды служит жизненно важным интересам сообщества наций и является ключевым фактором для поддержания мира и безопасности и реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в регионе, а также получения широкого международного признания.

В документе также отмечаются продолжающиеся усилия стран Центральной Азии по репатриации, защите, судебному преследованию в случае необходимости, а также реабилитации и реинтеграции с учетом особенностей возраста и пола своих граждан, подозреваемых в связях с террористическими группами, оказавшихся за границей в зонах конфликтов, и призывают другие государства-члены учитывать этот опыт для решения ситуаций своих соотечественников.

В частности, страны Центральной Азии обязуются укреплять региональный диалог и взаимодействие для решения проблем и приоритетных задач, вызывающих общую озабоченность. С учетом новых и возникающих угроз, расширяя международное, региональное, двустороннее и местное сотрудничество как основу для консолидации усилий по предотвращению и противодействию терроризму, а также используя и укрепляя рамки Совместного плана действий для эффективного и сбалансированного осуществления ГКТС ООН в Центральной Азии.

ИА «Дунё»

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАВ ЖЕНЩИН - ВАЖНЫЙ КРИТЕРИЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕФОРМ НА ПУТИ ПРОЦВЕТЕНИЯ ОБЩЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следует отметить, что в Узбекистане созданы возможности и правовые гарантии по усилению социально-экономической и политической активности женщин, повышению их духовного и интеллектуального потенциала, укреплению здоровья, защите семьи, охране материнства и детства.

Актуальные вопросы подготовки молодежи к браку, обеспечения стабильности семей и защиты их интересов, рождения и воспитания здоровых детей подняты на уровень государственной политики.

На состоявшемся 1 марта этого года видеоселекторном совещании под председательством главы государства по дальнейшему совершенствованию системы поддержки женщин и дальнейшему укреплению их статуса в обществе были обсуждены актуальные задачи и будущие планы в этом направлении.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что в настоящее время в «женских тетрадах» числится более 630 тысяч соотечественниц, из них 200 тысяч - безработные. К сожалению, нередки случаи как преступных деяний среди женщин, так и домашнего насилия и домогательств по отношению к ним. Цифры показывают, что реформы работают неодинаково во всех махаллах, а обращения рассматриваются некоторыми местными чиновниками поверхностно.

Защита прав женщин - среди приоритетных направлений нашей деятельности. К Уполномоченному Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсману) в прошлом году поступило 18 738 обращений, из них 8054, или 42,9 процента, от женщин.

Всего в 2021-м зафиксировано 391 заявление, связанное с защитой семьи, в том числе 228 случаев жестокого обращения с женщиной со стороны мужа, 91 - нарушения прав несовершеннолетних, 17 - унижения родителями и близкими родственниками супруга, 17 касаются опеки над ребенком, семь - прав детей на родительское жилье и в 31 - другие обстоятельства.

Обращения по этим вопросам берутся под контроль. В случае нарушения закона представляется заключение или обращение направляется в определенные органы для рассмотрения. После изучения обращений вносятся предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию законодательных документов и практики, связанной с защитой прав и свобод женщин.

Необходимо признать, что некоторые женщины порой не знают своих прав, боятся делать резкие шаги, становятся беспомощными и беззащитными из-за постоянного притеснения.

Принятое 19 мая 2021 года постановление Президента «О дополнительных мерах по реабилитации женщин, пострадавших от насилия» направлено на создание системы оказания помощи женщинам, подвергшимся насилию, предупреждение и ликвидацию негативных последствий семейного и бытового насилия. На основании документа созданы 29 центров реабилитации и адаптации женщин.

Глава нашего государства на совещании, подчеркнув необходимость усиления правовой защиты женщин, отметил, что существует необходимость совершенствования системы защиты женщин, подвергшихся преследованиям и насилию. Сегодня им предоставляется защита сроком на 30 дней. Однако в этой системе имеется пробел. Теперь суд будет устанавливать специальную защиту на срок до года, что обеспечит женщинам психологическую, социальную и юридическую помощь, трудоустройством.

Кроме того, внесен ряд изменений и дополнений, предусматривающих усиление работы по предотвращению насилия в отношении женщин и домашнего насилия, по борьбе с устаревшими обычаями. Введена обязательная гендерно-правовая экспертиза законодательных актов, направленная на устранение несоответствия положений нормативно-правовых актов принципам гендерного равенства, выявление возможных рисков дискриминационного характера в процессе их применения.

Поддержка женщин и дальнейшее повышение их активности в жизни общества определены как важнейшее направление Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. Для системной реализации стоящих в сфере задач в разрезе махаллей Указом Президента образован Государственный комитет по делам семьи и женщин.

Реализация реформ в каждом районе республики заложили основу для выявления и оказания практической помощи незащищенным соотечественницам, многие права которых были нарушены или ущемлены.

Следует отметить, что проводимые в стране реформы носят комплексный характер, включая обеспечение женщин образованием, трудоустройством и жильем, создание для них равных условий.

Важным шагом в социальной поддержке женщин является и то, что с 1 сентября 2022 года соотечественницам, работающим в частном секторе, государство станет выплачивать пособие по беременности. На совещании также отмечено, что не менее 40 процентов ипотечных кредитов будет направлено именно женщинам.

В Узбекистане особое внимание уделяется расширению доступа населения, прежде всего женщин и детей, к современным качественным медицинским услугам, лекарственным препаратам. Реализуется сформированный Президентом страны принцип, утверждающий, что забота о здоровье матери и ребенка - это забота обо всем обществе, о нашем будущем.

В частности, в текущем году высокотехнологичную медицинскую помощь получат шесть тысяч женщин, а лица с инвалидностью будут обеспечены реабилитационными средствами. Для трех миллионов соотечественниц намечено организовать онкологический скрининг. Даны поручения и по вакцинации девочек, бесплатному обеспечению женщин фертильного возраста лекарствами и витаминами.

В свою очередь разработка программы поддержки женского образования на 2022-2026 годы позволит значительно увеличить долю женщин-ученых в обществе. Также предусмотрено создание в столице университета в области текстиля на основе государственно-частного партнерства, а на местах будут открыты техникумы этого вуза с участием хлопково-текстильных и шерстяных кластеров.

Со следующего учебного года государство начнет компенсировать из бюджета сумму контрактов девушек, обучающихся в магистратуре. Контракты на обучение девушек из малообеспеченных семей, а также сирот будут оплачиваться из местных бюджетов. А для расширения научного потенциала соотечественниц намечается ежегодное выделение не менее 300 квотируемых мест для поступления в докторантуру.

Реформы в этом направлении должны охватить отдаленные районы нашей республики и вселить в женщин уверенность в том, что они находятся под надежной защитой государства.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе диалога определены семь важных направлений развития отечественной медицины. Они затрагивают такие вопросы, как приближение первичных медицинских услуг к населению; развитие скорой медицинской помощи; улучшение условий в медицинских учреждениях; материальное стимулирование работников сферы; обеспечение больниц квалифицированными кадрами; повышение культуры здоровой жизни в обществе; профилактика заболеваний.

На прошедшем совещании Президент в качестве первоочередной меры указал на необходимость проведения уже в апреле целевого скрининга миллиона человек, входящих в группы риска, а также 700 тысяч детей и 100 тысяч беременных женщин. Особое внимание - повышению качества скорой медицинской помощи, созданию дополнительных бригад в отдаленных районах, а также увеличению заработной платы медиков. Кроме того, приоритетными задачами определены работа в разрезе махаллей, утверждение в обществе ЗОЖ.

Что же представляет собой понятие «здоровый образ жизни»? В первую очередь это привычки, которые мы формируем в себе. Физическая активность, правильное питание, здоровый сон и полноценный отдых в идеале должны составлять основу нашей повседневной жизни. Тем не менее люди редко следуют наставлениям медиков. Порой осознанно употребляют вредную пищу, пьют газированные напитки или, что еще хуже, - алкоголь. Пагубно влияют на организм, в том числе на наше ментальное здоровье, курение и стресс.

Последствия могут сказываться на общем состоянии весьма негативно. Так, к примеру, по данным ВОЗ, болезни сердца остаются лидирующей причиной смертности во всем мире вот уже 20 лет. А с 2000-го число случаев летального исхода от ССЗ возросло более чем на два

ТЕНДЕНЦИЯ ВРЕМЕНИ - ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ И ОТКАЗ ОТ ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК

миллиона. На долю недугов сердца приходится свыше 15 процентов всех случаев смерти в мире. Следом идет сахарный диабет, смертность от которого в период с 2000 по 2019 годы выросла на 70 процентов. Не нужно быть медиком, чтобы понимать: все это - следствие неправильного образа жизни, отсутствия физической активности, употребления вредной и жирной пищи.

Ежегодно в стране по причине заболеваемости неинфекционными недугами происходит 78 процентов всех смертей. По мнению медиков, свыше 30 процентов преждевременной смертности можно предотвратить путем профилактики факторов риска и улучшения системы организации и предоставления медицинской помощи больным. Вот почему Президент страны поставил ряд важных задач по пропаганде в обществе основ здорового образа жизни, приобщению к нему как детей, так и взрослых.

30 октября 2020 года руководитель страны подписал Указ «О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта». Документ направлен на обеспечение формирования у каждого гражданина стойкой иммунной системы против заболеваний путем регулярных занятий физической культурой и спортом и формирования навыков здорового образа жизни, отказа от вредных привычек, соблюдения принципов правильного питания, системной и эффективной организации работ по восстановлению и реабилитации, массовых мероприятий по физической активности, создания соответствующей инфраструктуры и других необходимых условий.

10 ноября 2020 года глава государства подписал постановление «О дополнительных мерах по обеспечению здорового питания населения». Документом утверждены Программа мер по формированию у населения образа жизни здорового питания в 2020-2025 годах; Индикаторы определения эффективности реализации Программы мер по формированию у населения образа жизни здорового питания в 2020-2025 годах; Перечень международных стандартов в



сфере пищевой промышленности, принимаемых в 2021-2023 годах; Перечень санитарных правил и норм в сфере продовольственной безопасности, пересматриваемых в 2021-2023 годах.

Принимаются активные меры по продвижению в обществе основ ЗОЖ. Так, Минздравом утверждены порядок и критерии отнесения продуктов питания к категории с повышенным содержанием жиров, соли и сахара. Также в государственных организациях в течение рабочего дня проводится производственная гимнастика и не менее одного раза в неделю - день здоровья. В этот день сотрудники участвуют в физкультурно-массовых мероприятиях (бег, плавание, футбол, волейбол, баскетбол, теннис и другие). Регулярно проводятся спортивные соревнования по популярным среди работников видам спорта и другие физкультурно-массовые мероприятия.

Главными задачами определены работа в разрезе махаллей, максимальное приближение качественного медицинского обслуживания к населению, утверждение в обществе здорового образа жизни. Глава государства всегда подчеркивает важность разработки и доведения до семей руководств по физическим упражнениям, правильному питанию и профилактике заболеваний, - комментирует директор Центра поддержки здорового образа жизни и повышения физической активности населения Барно Одилова. - По инициативе Президента в стране утверждена

программа мер, направленных на развитие таких видов спорта, как ходьба, бег, мини-футбол, велоспорт, бадминтон, стритбол и воркаут, развитие паралимпийского движения, привлечение лиц с ограниченными возможностями и инвалидностью к занятиям физической культурой и спортом. Большое значение отводится привлечению женщин к занятиям спортом и здоровому образу жизни. В ближайшие годы будет воплощена в жизнь идея «Здоровая женщина - великое будущее». Достоин внимания и то, что ходьба является самым легким и удобным видом спорта. Ходьба влияет на общее состояние организма, укрепляет мышцы и кости, развивает координацию движений. Этот вид физической деятельности считается самым безопасным, им может заниматься каждый - от подростка до человека преклонного возраста.

Вести здоровый образ жизни не только полезно, но еще и модно. Социальные сети и СМИ активно пропагандируют правильное питание, занятия спортом, посещение тренажерных залов и бассейнов. Следить за здоровьем - тренд современности.

Если вы только планируете перейти на ЗОЖ, специалисты рекомендуют начать со следующего:

- изменить пищевые привычки;
- утолять жажду не сладкими напитками, а чистой водой;
- увеличить уровень физической активности;
- отказаться от вредных привычек;

- нормализовать режим сна;
- контролировать объем съедаемого;
- правильно готовить еду (без лишнего жира, соли и вкусовых добавок);
- включить в рацион свежие овощи и фрукты;
- вести пищевой дневник;
- исключить переживания и выработать устойчивость к стрессовым ситуациям.

Продумайте этапы перехода на ЗОЖ. В некоторых случаях это необходимо делать под контролем врача, - продолжает специалист. - Например, если есть хронические проблемы со здоровьем. В остальных случаях можно справиться самостоятельно. Если менять образ жизни плавно, то организм сможет постепенно перестроить все системы и органы без сильной их перегрузки. Это позволит психологически легче принять ограничения и происходящие изменения.

Отдельный вопрос - прививание основ ЗОЖ детям. Медики советуют родителям как можно раньше приучать ребенка к правильному питанию, соблюдению личной гигиены, занятиям физической активностью. Эффект можно получить только тогда, когда сами взрослые подают достойный пример. Прекрасно, если мама и папа занимаются спортом вместе с детьми.

Перечень рекомендаций, которые помогут привить ребенку любовь к ЗОЖ:

- чаще выбирайтесь на прогулки на свежем воздухе, устраивайте активные игры (улучшают сон);
- следите, чтобы ребенок соблюдал режим дня;
- занимайтесь закаливанием (укрепляет иммунитет, поднимает настроение и улучшает общее самочувствие);
- запищите ребенка в спортивную секцию. Главное, пусть он сам выберет вид спорта по душе;
- исключите из рациона семь вредных продуктов: газированные напитки, чипсы, фастфуд, шоколадные батончики, жирное, жареное и копченое;
- следите за объемом пищи и не допускайте переедания;

- отучите от привычки есть за просмотром телевизора.

Здоровье человека во многом зависит от его ежедневного рациона, - комментирует Б. Одилова. - Недостаток витаминов и микроэлементов в течение продолжительного времени может привести к нарушению пищеварения и развитию разных недугов. Малоподвижный образ жизни, сидячая работа и некоторые другие факторы способны усугубить ситуацию, поэтому необходимо с ответственностью подойти к составлению ежедневного меню. Так, существуют четыре правила сбалансированного рациона: здоровое питание; соблюдение энергетического баланса и подсчета калорий; правильное соотношение белков, жиров и углеводов; сбалансированный режим приема воды. Здесь также важно учесть: суточная норма потребления для женщин составляет от 1800 ккал, для мужчин - от 2100 ккал в день.

В идеале для здорового человека дневная норма сбалансированного рациона питания составляет:

- около 20 процентов белков (соя, бобовые, яйца, мясо);
- 30 процентов жиров (рыба, растительные масла из семечковых культур, морепродукты, орехи);
- 50 процентов углеводов (крупы, овощи, фрукты).

Китайская мудрость гласит: «Если ты заболел, смени питание, если не помогает - смени образ жизни. Если и это не поможет - иди к врачу». Кроме того, данные ВОЗ говорят о том, что не менее 50 процентов здоровья человека напрямую зависит от его образа жизни (20 - приходится на наследственность; 20 - на влияние внешней среды; десять - факторы, обусловленные непосредственно деятельностью в государстве системой здравоохранения).

Таким образом, здоровье населения зависит не только от организации медицинской помощи, но и социального и экономического благополучия. Именно поэтому на ближайшие годы в Узбекистане важной задачей определено укрепление государственной политики в сфере повышения эффективности работы по профилактике неинфекционных заболеваний. Руководство страны уделяет большое внимание вопросам создания необходимых условий для качественной и продуктивной деятельности медиков, в том числе семейных врачей.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев. «Правда Востока».

Последний гребок, он важный самый

Почин гребцов-слаломистов в первый же день первенства и чемпионата Азии по гребле на байдарках и каноэ в Таиланде, когда они внесли в общий зачет сразу восемь медалей (четыре - с золотым отливом), благотворно отразился на результатах наших экипажей, которые оспаривали награды на гладкой воде. Копилка сборной Узбекистана пополнилась еще тридцатью наградами.



IOE CHAMPIONSHIPS 2021

Пусть не удивляет столь большое количество завоеванных призов. Ведь на старт вышли, помимо членов национальной команды, еще юношеский и молодежный составы. Всего двадцать восемь гребцов. Практически каждый вернулся домой с наградой если не в личном первенстве, то в дуэте или на лодке-четверке.

Особо отличились юноши и девушки, представившие ближайший резерв признанным мастерам. Хотя их было только десять в общей дружине, они записали в актив шестнадцать медалей разного достоинства. Специалисты дали высокую

оценку выступлениям Камоллидина Рахматуллаева, Азимжона Сотиболдиева, Сергея Слепова, Акмалы Мирзаева, Ксении Ивлиевой, Мухаммадали Мирисманова. Эксперты считают, что у них большое будущее и они смогут претендовать на олимпийские путевки в Париж (Франция).

Процентом на семьдесят обновилась главная сборная. Среди прошедших огонь, воду и медные трубы Екатерина Шубина и Юлия Борзова, Артур Гулиев и Герасим Кочнев, а также участницы Олимпиады в Токио - Дилноза Рахматова и Нилуфар Зокирова. Почти все завоевали призы. Есть порох в пороховницах.

Однако погоду сделали пока малоизвестные новобранцы (Гулбахор Файзиева, Арина Танатмишева, Камила Малахова и Шахриёр Махкамов), занявшие призовые места на пьедестале континентального чемпионата как в одиночном разряде, так и в составе экипажей байдарочников и каноистов. Они познали цену завершающих победных гребков на финише.

Возобновились велогонки

Из-за коронавирусной пандемии три года не проводились первенства и чемпионаты Азии по велоспорту. Напомним, последние состязания такого ранга состоялись на шоссе на дорогах Узбекистана в апреле 2019 года. Гонки возобновились теперь в Таджикистане.

Длительный простой позволил тренерскому штабу сборной Узбекистана по существу заново сформировать дееспособную команду. Акцент сделан на молодые дарования. Выбранная концепция, основанная на международном опыте и тщательной селекционной работе, позволила наставникам создать дружину, способную оказать не только достойную конкуренцию ведущим велосипедистам, но и возродить славные традиции узбекской школы в этом олимпийском виде спорта.



Вновь наши соотечественники оказались фаворитами на чемпионате Азии. Первенствовали в командной гонке на 24 км. С лучшим результатом финишировали Маргарита Мисюринна, Янина Кускова, Анна Куликова и Шахноза Абдуллаева. Отметим, золотые медали в личный зачет записали сестры Кусковы - Янина и двадцатилетняя Анна - еще и в спринте.

Стремительно одолела дистанцию в 61 км в групповой гонке София Каримова. Из старожилов сборной отметился Муроджон Холмуродов.

Сенсацію среди двадцатилетних велогонщиков преподнес Самандар Султанов. С одинаковым временем завершил дистанцию в 111 км с соперником из Казахстана Максимом Тараскиным. Фотофиниш оказался в пользу нашего земляка, который в качестве профессионала уже выступает за французский клуб.



Чемпионат в Душанбе в самом разгаре. Наши тренеры надеются, что должны проявить себя опытный Данил Евдокимов, а также новобранцы команды - Улугбек Саидов и Алексей Фомовский.

Когда верстался номер. К двум золотым медалям двадцатитрехлетняя Я. Кускова прибавила

еще и «бронзу». Заняла третье место в групповой гонке на дистанции 111 км. Примечательно, что на четвертой позиции оказалась ее сестра, а Ш. Абдуллаева финишировала девятой.

Давненько не радовали

Впервые за долгие годы выступлений в мировой серии юношеских турниров по настольному теннису отменно выступили наши талантливые игроки. Завоевали медали всех достоинств.



На этот раз состязания проходили в Тунисе. Асель Эркебаева, обыграв в финале участницу Олимпийских игр Хенд Зазу из Сирии, заняла первое место. В старшей возрастной группе «серебро» завоевала Мархаба Магдиева. Уступила в решающей встрече со счетом 2:3 только Сухане Саини (Индия). На третьей позиции ташкентка Аружан Камалова, впервые записавшая в свой актив рейтинговые очки в юношеской мировой табели о рангах.

Зато себя показали, других увидели

В отборочном туре Кубка мира по так называемому стритболу (баскетбол 3x3) женская команда Узбекистана дошла до финала, но не смогла пробиться в следующую стадию мундиала.

Но это нисколько не умаляет несомненный успех наших девушек: Алии Саматовой, Елены Хуснитдиновой, Кристины Авдеевой и запасной Натальи Коневои. Ведь они дебютировали на столь престижном турнире.

На групповом этапе обыграли представителей Казахстана (14:13) и Шри-Ланки (16:9). В полуфинале уверенно одолели баскетболисток из Ирана - 21:11. Кажется, разыгрались. Однако против высокорослых спортсменок из Новой Зеландии не смогли в полной мере реализовать свой потенциал. Уступили 12:19.

Лиха беда начало. Зато себя показали, других увидели, обрели соревновательный опыт, который при соответствующем домашнем анализе ошибок приведет к новым достижениям. Олимпийский игровой вид спорта становится все более популярным в республике.

Один балл из шести возможных

«Правда Востока» сообщила, что молодежная сборная Узбекистана, перед которой поставлена цель завоевать лицензию на участие в Олимпиаде, в рамках подготовки к отборочным турам участвует в представительном международном турнире в Объединенных Арабских Эмиратах - розыгрыше Кубка Дубая.



Напомним, что в первом туре команда главного тренера Тимура Кападзе проиграла сборной Саудовской Аравии - 0:2. И во втором матче со сверстниками из ОАЭ наши молодые соотечественники ушли с поля без забитых мячей. Правда, и соперники не смогли поразить ворота узбекстанцев. Ничья - 0:0. Пока сборная республики имеет лишь одно очко из шести возможных.

В турнире участвуют также футболисты из Хорватии, Китая, Таиланда, Катар, Японии, Вьетнама и Ирака.

Реклама

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST

Title of procurement Financial Audits Services
Customer The Republican Center to fight AIDS of Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan
Project title Strengthening activities for achievement of goals 90-90-90 and STOP-TB in the Republic of Uzbekistan with Particular Focus on Most at Risk Population
Project number # 2501
Disease components HIV/AIDS and Tuberculosis
Source of procurement funding The Global Fund to Fight AIDS, Tuberculosis and Malaria

The Republican Center to fight AIDS of Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan as a Principal recipient is implementing a project "Strengthening activities for achievement of goals 90-90-90 and STOP-TB in the Republic of Uzbekistan with Particular Focus on Most at Risk Population", funded by grant of the Global Fund to Fight AIDS, Tuberculosis and Malaria (GF), and intends to apply part of the proceeds for financial auditing services.

The services include to conduct audit of the following recipients of the grant funds of the project UZB-C-RAC #2501:

- 1 (one) Principal Recipient (PR) - Republican Center to fight AIDS of Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan;
- 8 (eight) sub-recipients (SR) for the HIV/AIDS component - represented by non-governmental organizations (NGO);
- 1 (one) Main-sub-recipient for the TB component - represented by the Republican Specialized Scientific-Practical Medical Center of Phthisiology and Pulmonology and;
- 1 (one) sub-sub-recipient represented by NGO.

The main objective of assignment is to enable the selected Consultant (Auditor) to express a professional opinion as to whether

- The Project Financial Statements (PFS) show true and fair view of the Project's financial position as of the end of 2021, 2022, 2023 and 2024 (4 years) and funds receipts from and expenditures incurred during the periods then ending.

- Expenditures reimbursed on basis of Statements of Expenditures are eligible to GF financing and are reflected on the PFS properly. The assignment will cover the resources provided by the Global Fund.

The PR now invites eligible national auditing firms to indicate their interest in providing the services. Interested auditing firms must provide information indicating that they are qualified to perform the services (brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, etc.).

The followings are minimum requirements for this assignment. The audit firm should:

- Be included in the list of audit organizations and auditors determined by the Ministry of Finance of the Republic of Uzbekistan¹;
- Be an independent firm, free from conflicts of interest with the auditee, Country Coordinating Mechanism and Local Fund Agent in Uzbekistan, and other assurance providers for the grant, and the respective to the GF country team or the PR;
- Be professionally competent and have experience in planning and conducting at least 3 (three) audits of projects financed by international financial organizations (the applicant must submit a list of projects with experience of successfully realized projects / for example: World Bank, EBRD, OIG/RIG (USAID), European Commission and etc.);
- Be eligible to practice as an external auditor and express audit opinions pursuant to the laws, rules and other requirements of the Republic of Uzbekistan (i.e. have valid license);
- Be aware of the GF's Code of Conduct for Suppliers² and compliant of its provisions (declaration is required in Expression of Interest letter);
- Be aware of the GF's Guidelines for Annual Audit of GF grants³ and compliant of its provisions (declaration is required in Expression of Interest letter);
- Have experience in the audit market in the Republic of Uzbekistan not less than 5 (five) years;
- Have external quality control from internationally recognized organizations.

Auditing firms may associate to enhance their qualifications and clearly specify the type of association (a joint-venture or sub-consultancies).

¹ https://mf.uz/en/auditorskaya-deyatelnost.html#close
² https://www.theglobalfund.org/media/3275/corporate_codeofconductforsuppliers_policy_en.pdf
³ https://www.theglobalfund.org/media/6041/core_annualauditsfinancialstatements_guideline_en.pdf

Interested consultants may obtain further information at the address below during office hours, from 9.00 to 18.00 (local time).

Expressions of interest must be delivered to the address below by April 13, 2022.
Republican Center to fight AIDS of Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan
Project Management Unit (PMU) 12, Farkhod Street, Chilanzar-16, Tashkent, 100135,
Tel. (+998 71) 276-93-25. Mob. (+998 98) 117-38-99. E-mail: procurement@gfaids.uz

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (ЗВЗ) (УСЛУГИ ПО ФИНАНСОВОМУ АУДИТУ)

Проект «Усиление деятельности для достижения целей 90-90-90 и STOP-TB в Республике Узбекистан с особым вниманием к наиболее уязвимым группам населения» по гранту Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией (UZB-C-RAC-2501)

Республиканский Центр по борьбе со СПИДом Министерства здравоохранения Республики Узбекистан реализует проект «Усиление деятельности для достижения целей 90-90-90 и STOP-TB в Республике Узбекистан с особым вниманием к наиболее уязвимым группам населения» за счет грантовых средств Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией и намерен использовать часть средств на оплату услуг финансового аудита.

Услуги включают проведение аудита следующих реципиентов в рамках грантового проекта UZB-C-RAC-2501 (компоненты по заболеваниям ВИЧ/СПИД и туберкулез):

- 1 (один) основной реципиент (ОР) - Республиканский центр по борьбе со СПИДом Министерства здравоохранения Республики Узбекистан;
- 8 (восемь) субреципиентов (СР) для компонента по ВИЧ/СПИД - представленные негосударственными некоммерческими организациями (ННО);
- 1 (один) основной субреципиент для компонента по туберкулезу - представленный Республиканским специализированным научно-практическим центром фтизиатрии и пульмонологии;
- 1 (один) суб-субреципиент - представленный ННО.

Основная цель задания - дать возможность выбранному консультанту (аудитору) высказать профессиональное мнение относительно того, показывают ли:

- финансовая отчетность проекта (ФОП) правдивое и объективное представление о финансовом положении проекта на конец 2021, 2022, 2023 и 2024 гг. (4 года), финансовых средствах, полученных от Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией (ГФ), и расходах, понесенных в течение указанного периода;
- расходы, возмещенные на основании отчетов о затратах, соответствие финансированию со стороны ГФ и надлежащим образом отражены в ФОП. Задание будет охватывать средства, полученные от Глобального фонда.

ОР в лице Республиканского Центра по борьбе со СПИДом приглашает соответствующие национальные аудиторские фирмы выразить свой интерес в предоставлении данных услуг. Заинтересованные аудиторские компании должны предоставить информацию, подтверждающую, что они обладают достаточной квалификацией для предоставления услуг (копии лицензии, брошюры, участие и опыт в похожих проектах, штат, имеющий соответствующие навыки, и т.д.).

Ниже приведены минимальные требования для этого задания. Аудиторская фирма должна:

- быть включенной в аккредитованный список аудиторов признанного донора¹, осуществляющего деятельность в стране;
- быть независимой фирмой, свободной от конфликта интересов с проверяемой организацией, страновым координационным механизмом и местным агентом фонда в Узбекистане, другими поставщиками услуг по предоставлению гранта и соответствующей страновой командой Глобального фонда;
- быть профессионально компетентной, а также иметь опыт в планировании и проведении аудита не менее трех проектов, финансируемых международными финансовыми организациями (заявитель должен предоставить список проектов с опытом успешно реализованных проектов, например: Всемирный банк, ЕБРР, OIG / RIG (USAID), Европейская комиссия (Счетная палата) и другие);
- иметь право выступать в качестве внешнего аудитора и выражать аудиторские заключения в соответствии с законами, правилами и другими требованиями Республики Узбекистан (т.е. иметь действующую лицензию);
- быть ознакомлена с Кодексом поведения Глобального фонда для поставщиков² и соблюдать его положения (декларация требуется в письме о выражении заинтересованности);
- быть ознакомлена с Руководством по ежегодному аудиту грантов Глобального фонда³ и соблюдать его положения (декларация требуется в письме о выражении заинтересованности);
- иметь опыт работы на рынке аудита в Республике Узбекистан не менее пяти лет;
- иметь внешний контроль качества от всемирно признанных организаций.

Аудиторские фирмы для усиления своей квалификации могут объединяться, при этом должны четко указать тип объединения (СП или суб-консалтинг).

¹ https://mf.uz/en/auditorskaya-deyatelnost.html#close
² https://www.theglobalfund.org/media/3275/corporate_codeofconductforsuppliers_policy_en.pdf
³ https://www.theglobalfund.org/media/6041/core_annualauditsfinancialstatements_guideline_en.pdf

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию по указанному ниже адресу в рабочие часы с 9.00 до 18.00 (время ташкентское). Выражение о заинтересованности должно быть доставлено по указанному ниже адресу до 13 апреля 2022 года.
Республика Узбекистан, 100135, г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Фархадская, 12.
Республиканский Центр по борьбе со СПИДом, группа реализации проекта (ГРП).
Телефон/факс (+998 71) 276-93-25. Моб. (+998 98) 117-38-99. E-mail: procurement@gfaids.uz

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3456. Заказ Г-328. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6963
Время итота - 04:00
Время подписи - 05:00

123456